
WHAT LANGUAGE DO YOU RELY ON FOR YOUR NEWS  

AND INFORMATION ON POLITICS?

2016

ASIAN AMERICAN
ELECTION EVE  

POLL

SENATE AND CONGRESSIONAL  

RACES

IN THE ELECTION FOR PRESIDENT, YOU VOTED FOR:

IDENTIFY AS DEMOCRAT OR REPUBLICAN?

Hillary Clinton

Someone else  5%

75%
Donald Trump

19%

PRESIDENTIAL CHOICE BY  
ETHNICITY/NATIONALITY

PRESIDENTIAL CHOICE BY STATE

IN THE ELECTION FOR U.S. SENATE, YOU VOTED FOR:

CALIFORNIA

79% 13% 9% 72% 23% 5% 84% 12% 3% 60% 34% 6% 73% 22% 5% 83% 15% 2% 73% 19% 8% 78% 21% 1%

FLORIDA ILLINOIS NEVADA
NORTH  

CAROLINA PENNSYLVANIA TEXAS VIRGINIA

PRESIDENTIAL CHOICE BY  
SEX OR GENDER:

Democrat Republican

Nonpartisan	 26%
Other party	 5%

54% 14%

IN THE ELECTION FOR THE U.S. HOUSE OF REPRESENTATIVES, YOU VOTED FOR:

OR

THE  
REPUBLICAN 
CANDIDATE  

IN YOUR  
DISTRICT

THE  
DEMOCRATIC 
CANDIDATE  

IN YOUR  
DISTRICT

1. ECONOMY AND JOBS 

2. RACE RELATIONS

3. HEALTHCARE

4. TERRORISM/ISIS/
NATIONAL SECURITY

5. EDUCATION

6. IMMIGRATION

7. POLITICAL SYSTEM/
GOVERNMENT

TOP  
ISSUES 

FACING  
THE ASIAN 
AMERICAN 

COMMUNITY

HOW IMPORTANT ARE THESE ISSUES

IN YOUR VOTING DECISION?

ECONOMY AND JOBS

EDUCATION

H E A LT H C A R E

IMMIGRAT ION

RACE RELAT IONS

ABORT ION AND 
REPRODUCT IVE  R IGHTS

THE ENV IRONMENT  
AND CL IMATE  CHANGE

MOST/ONE OF THE 
MOST IMPORTANT

SOMEWHAT 
IMPORTANT

NOT REALLY 
IMPORTANT

HILLARY  
CLINTON

DONALD 
TRUMP

OTHER

58% 40%

70% 30%

80%
20%

83% 16%

66%

71%

73%

32%

29%

26%

CA

NV
IL

PA

NC

FL

CA

NV IL

TX

PA

NC

VA

FL

77%

23%

 

STRONGLY/SOMEWHAT AGREE

STRONGLY/SOMEWHAT DISAGREE

NEITHER AGREE OR DISAGREE

HOW DO YOU FEEL ABOUT THESE ISSUES?

EQUAL PAY

EMPLOYERS SHOULD 
BE REQUIRED TO PAY 

WOMEN AND MEN THE 
SAME WAGES FOR THE

SAME WORK.

IMMIGRATION A

THE NEXT PRESIDENT SHOULD 
CONTINUE TO USE HIS/HER 

EXECUTIVE POWERS TO STOP THE 
DEPORTATION OF IMMIGRANT 
PARENTS OF CHILDREN BORN  

IN THE UNITED STATES.

IMMIGRATION B

THE NEXT PRESIDENT SHOULD 
CONTINUE TO USE HIS/HER EXECUTIVE 
POWERS TO PROVIDE UNDOCUMENTED 

IMMIGRANT YOUTH WITH LEGAL  
WORK PERMITS AND TEMPORARY 

RELIEF FROM DEPORTATION. 

HILLARY  
CLINTON

DONALD 
TRUMP

OTHER

HILLARY  
CLINTON

DONALD 
TRUMP

OTHER

CALIFORNIA 

BALLOT  
INITIATIVES

PROPOSITION 55 

WOULD EXTEND  

PERSONAL INCOME TAX 

INCREASES ON INCOMES 

OVER $250,000 TO  

FUND EDUCATION AND 

HEALTH CARE. 

WILL YOU VOTE  

FOR OR AGAINST 
PROPOSITIONS 55? 

FOR AGAINST

77% 23%

PROPOSITION 56 

WOULD INCREASE  

THE CIGARETTE TAX  

BY A $2 PER PACK  

USER FEE, TO BE USED  

FOR STATE HEALTH  

CARE PROGRAMS.  

WILL YOU VOTE  

FOR OR AGAINST 
PROPOSITIONS 56? 

FOR AGAINST

80% 20%

42% 57%

59% 33%

OVER THE PAST FEW MONTHS, DID ANYONE 
FROM A CAMPAIGN, POLITICAL PARTY,  

OR COMMUNITY ORGANIZATION ASK YOU  
TO VOTE OR REGISTER TO VOTE?

VOTE VOTER MOBILIZATION

DID THE DEMOCRATIC 
PARTY CONTACT YOU?

DID THE REPUBLICAN 
PARTY CONTACT YOU?

DID ANOTHER GROUP NOT  
PARTY RELATED CONTACT YOU?

LANGUAGE ACCESS

VOTER CONTACT 
LANGUAGE

MAIN NEWS SOURCE

TV

56%

RADIO

12%

PRINT

19%

INTERNET

53%

Filipino

Indian

Japanese

Korean

Vietnamese

Chinese or  
Taiwanese

GUN CONTROL

CONGRESS  
SHOULD ENACT 

STRICTER  
GUN LAWS.

PUBLIC 
SCHOOLS

THE FEDERAL 
GOVERNMENT  

SHOULD INCREASE  
ITS SUPPORT FOR  
PUBLIC SCHOOLS.

LGBT RIGHTS

LESBIANS, GAYS, BISEXUALS, 
AND TRANSGENDER PEOPLE 

SHOULD NOT BE DISCRIMINATED 
AGAINST ON THE BASIS OF 

THEIR SEXUAL ORIENTATION.

STOP

32% 62% 46% 47%

HEALTHCARE A

THE AFFORDABLE  
CARE ACT  

(OBAMACARE) SHOULD 
BE REPEALED.

HEALTHCARE B

THE AFFORDABLE CARE 
ACT (OBAMACARE) HAS 

BENEFITED MILLIONS AND 
SHOULD BE STRENGTHENED.

POLL INITIATED BY:
AAPI CIVIC ENGAGEMENT FUND
WWW.AAPIFUND.ORG

POLL CONDUCTED BY:
ASIAN AMERICAN DECISIONS
WWW.ASIANAMERICANDECISIONS.COM

POLL SPONSORED BY:

ASIAN AMERICANS ADVANCING JUSTICE–LOS ANGELES  

ASIAN AMERICAN LEGAL DEFENSE & EDUCATION FUND 

NATIONAL EDUCATION ASSOCIATION  

SERVICE EMPLOYEES INTERNATIONAL UNION  

NATIONAL SAMPLE: 2391 voters

STATE SAMPLES: CA–228 voters, FL–227 voters, 
IL–209 voters, NC–222 voters, NV–209 voters, PA–206 
voters, TX–207 voters, VA–248 voters 

GROUP SAMPLES: Chinese or Taiwanese–496 voters, 
Filipino–329 voters, Indian–589 voters, Japanese–216 
voters, Korean–217 voters, Vietnamese–380 voters, 
Other Asian–164 voters

FIELD DATES: November 1-7, 2016

MODE: Phone and Web

MARGIN OF ERROR: National ± 2.0%. CA ± 6.5%,  
FL ± 6.5%, IL ± 6.8%, NC ± 6.6%, NV ± 6.8%,  
PA ± 6.8%, TX ± 6.8%, VA ± 6.2%

MEN

WOMEN

ENGLISH

OTHER LANGUAGE

BOTH ENGLISH & 
OTHER LANGUAGE

73%

10%

17%

79%

17%

4%

72%

21%

7%

KAMALA 
HARRIS (D)

69%

LORETTA 
SANCHEZ (D)

29%

DEBORAH  
ROSS (D)

72%

RICHARD  
BURR (R)

28%

PATRICK 
MURPHY (D)

67%

MARCO  
RUBIO (R)

33%

TAMMY  
DUCKWORTH (D)

78%

MARK  
KIRK (R)

21%

CATHERINE  
CORTEZ-MASTO (D)

60%

JOE HECK (R)
39%

KATIE  
MCGINTY (D)

77%

PAT  
TOOMEY (R)

24%

87%

7%
4%

59%
17%

21%

57%

15%

24%

48%
34%

14%

59%

23%

14%

76%

7%
14%

82%

8%
8%

78%

9%

10%

ENGLISH
84%

ASIAN LANGUAGE
5%

ENGLISH &  
ASIAN LANGUAGE

11%


